

## Кубок Шпенглера - предновогодняя хоккейная традиция | La Coupe Spengler: c'est parti pour la Russie!

Author: Ольга Юркина, [Давос](#) , 28.12.2010.



"Армейцы" атакуют Серветт ([spenglercup.ch](http://spenglercup.ch))

Старейший международный хоккейный турнир Европы стартовал в это воскресенье в швейцарском Давосе. В этом году, впервые за долгое время, сразу две «наши» команды принимают в нем участие - московский «Спартак» и «армейцы с Невы», СКА Санкт-Петербурга.

Un des plus anciens tournois du hockey sur glace a commencé dimanche. Cette année, pour la première fois depuis longtemps, deux équipes russes se livrent à la bataille: Spartak Moscou et SKA Saint-Pétersbourg.

La Coupe Spengler: c'est parti pour la Russie!

История Кубка Шпенглера начинается в 1923 году с глубоко гуманистической идеи. Организаторы турнира, одним из которых был известный легочный врач на курорте Давос Карл Шпенглер, хотели воссоединить в спортивном мероприятии страны, враждовавшие друг с другом на фронтах Первой мировой войны. По имени Карла Шпенглера, страстного поклонника хоккея на льду, и было названо состязание. Интересно, что именно его отец, доктор Александр Шпенглер, в свое время сделал Давос известным местом лечения от туберкулеза, заметив благотворное воздействие горного воздуха на пациентов. Так оба Шпенглера вошли в историю швейцарского курорта.

По традиции, Кубок разыгрывается в период между Рождеством и Новым годом, постоянно участие в турнире принимают только две команды - местный хоккейный клуб «Давос» и, с 1984 года, - сборная Канады. Остальные участники приглашаются хозяевами турнира и организаторами. К слову, «сборная Канады» не имеет ничего общего с официальной национальной сборной, а объединяет канадских игроков, выступающих в европейских клубах. Обычно победитель прошлогоднего турнира по умолчанию приглашается защищать свой титул, однако обладатель Кубка Шпенглера-2009 «Динамо» Минска в этот раз отклонил предложение приехать в Давос, не называя причины.

☒ Советские команды впервые блеснули в Давосе в конце 60-х годов. В 1967 и 1969 годах обладателем Кубка Шпенглера становится московский «Локомотив», в 1970 и 1971 - ленинградский СКА. Два года подряд, в 1972 и 1973 годах, «наши» хоккеисты - «Торпедо» и «Трактор» - выходят в финал, но не могут противостоять чешскому «Словану». Зато с 1976 по 1985 год советские команды редко кому уступают первенство на Кубке Шпенглера: победителями, поочередно, становятся второй состав сборной СССР по хоккею с шайбой (1976), ленинградский СКА (1977), «Крылья Советов» (1979), московские «Спартак» (1980 и 1981) и «Динамо» (1983). Обладатель титула 1985 года, «Спартак» вернул себе первое место в 1989 и 1990 годах. В 1991 году победителем стал другой российский клуб - ЦСКА, а вот потом почти на десять лет «наши» хоккейные команды сошли с подиума давосского льда. В 1995 году «Лада» Тольятти проиграла в финале канадцам, в 1999 году магнитогорский «Металлург» - немецкому «Кельну». Зато с 2005 года хоккейные клубы России и стран бывшего СССР снова активно участвуют в соревнованиях и заканчивают турнир Шпенглера с блестящими результатами. Так, в 2005 году обладателем Кубка стал «Металлург», в 2007 «Салават Юлаев» Уфы вышел в финал, но проиграл сборной Канады, в 2008 году победителем стал «Динамо» Москва, а в прошлом - его «тезка» из Минска.

В турнире 2010 года впервые за долгие годы принимают участие сразу две российские команды - неоднократные обладатели Кубка Шпенглера московский «Спартак» и СКА Санкт-Петербурга, на которые большие надежды возлагают не только болельщики, но и организаторы. Так, «Спартак» представлен на официальном сайте Кубка как «возрожденный и укрепленный клуб», готовый к новым взлетам после всех пережитых трудностей - спортивных, административных и финансовых. А от «невских армейцев» с их обновленным составом и звездными нападающими организаторы Шпенглера ожидают просто невероятных матчей. Алексей Яшин и Максим Сушинский уже сумели проявить себя в игре против женевского Серветта, а Максим Афиногенов и Маттиас Вайнхандл не заставят болельщиков долго ждать подвигов.

☒ Правда, и соперники у «наших» хоккеистов в Давосе непростые - кроме местного клуба и канадской сборной, частых обладателей титула, - чешская «Спарта» и женевский Серветт.

В этом году Кубок Шпенглера разыгрывают между собой не пять, как обычно, а шесть команд. Дело в том, что организаторы впервые решили отступить от традиции, заложенной в 20-е годы, и придать соревнованию еще больший ажиотаж. Если до этого турнир состоял из кругового раунда - каждая команда должна была играть против всех соперников, а занявшие первое и второе места по набранным очкам выходили в финал, то теперь шесть клубов разделены на две группы. После

«отборочного» тура первые две команды автоматически выходят в полуфинал, остальные разыгрывают между собой право стать вторыми полуфиналистами. Полуфинальные матчи состоятся 30 января, а финал, по традиции, существующей с 1986 года, - 31 января в 12 часов дня. В новой «формуле» есть свои преимущества. Во-первых, теперь даже у проигравших в отборочном раунде команд появляется шанс сразиться за победу, что было исключено при традиционной организации соревнования. Во-вторых, новое распределение матчей между двумя группами позволяет игрокам экономить силы и делать более длительные перерывы.

Совершенно ясно, что, выйди одна из «наших» команд в финал, это событие станет главным подарком болельщикам к Новому году: для поклонников хоккея с шайбой праздник 31 декабря уже давно неотделим не только от салата «Оливье» и шампанского, но и Кубка Шпенглера. Мы будем держать читателей в курсе основных событий и регулярно сообщать результаты матчей в рубриках «Спорт» и «Срочно в номер».

[Официальный сайт Кубка Шпенглера](#)

[хоккей](#)

Статьи по теме

[Кубок Шпенглера: в Москве радуются, в Давосе подсчитывают прибыли, в Цюрихе завидуют](#)

[Кубок Шпенглера: Московское «Динамо» или Team Canada?](#)

[Будет ли женевский клуб «Серветт» чемпионом России по хоккею?](#)

[Хоккеисты "Динамо", ЦСКА и "Локомотива" разомнутся в Швейцарии](#)

[ЦСКА, хоккей, Швейцария](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/sport/kubok-shpenglerya-prednovogodnyaya-hokkeynaya-tradiciya>